

ОРГАНИЗАЦИЯ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.  
GENERAL

S/10865  
24 January 1973  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ЗАМБИИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 24 ЯНВАРЯ 1973 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ  
СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

По поручению моего правительства имею честь просить Вас о срочном созыве заседания Совета Безопасности для рассмотрения серьезных актов агрессии против моей страны - Замбии, совершаемых незаконным и расистским режимом белого меньшинства в английской колонии Южной Родезии.

За последние месяцы доблестные борцы за свободу Зимбабве одержали ряд блестящих побед в борьбе за освобождение своей страны. Их успехи и та поддержка со стороны угнетенных и подвергающихся сегрегации масс населения их страны, которой они в настоящее время пользуются, потрясли незаконный режим. В сговоре с фашистским правительством Южной Африки охваченный паникой незаконный режим закрыл границу между английской колонией Южной Родезией и Замбией и 9 января 1973 года ввел экономическую блокаду против моей страны. Это злодеяние было совершено под тем предлогом, что Замбия поддерживает и укрывает борцов за свободу. Поэтому Смит, как уже случалось в прошлом, решил свалить на Замбию всю вину за действия борцов за свободу в Родезии - неизбежное следствие навязывания его режима народу Зимбабве.

В своих новых попытках вынудить правительство и народ Замбии отказаться от поддержки законной борьбы народа Зимбабве незаконный и расистский режим белого меньшинства в Родезии с момента введения экономической блокады совершил многочисленные акты подрывной деятельности и диверсий против Замбии, и его войска, усиленные подразделениями из проводящей политику апартеида Южной Африки, в составе 4 000 человек, были развернуты на границе протяженностью в 400 миль. Эти безответственные элементы совершили целый ряд нарушений суверенитета и территориальной целостности моей страны. Правительство и народ Замбии не могут мириться с этими грубыми провокациями.

По мнению моего правительства, все вышеизложенное составляет серьезную угрозу международному миру и безопасности. Поэтому я вновь повторяю свою просьбу о срочном созыве Совета Безопасности.

П.Дж.Ф. ЛУСАКА  
Постоянный представитель  
Республики Замбия  
при Организации Объединенных Наций